

БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР и Райсовета
депутатов трудящихся

№ 12 (1093)

Четверг

19

Декабря

1946 года

Цена 15 коп.

Усилить агитационно-пропагандистскую работу

По всей нашей стране развернулась подготовка к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик. Подготовка к выборам проходит в обстановке большого политического и трудового подъема советского народа, который с удвоенной энергией трудится над завершением плана первого года новой Сталинской пятилетки.

Задача партийных организаций возглавить активность широких масс трудящихся, широко развернуть агитационно-пропагандистскую работу, которая охватывала бы своим влиянием все слои населения, каждого избирателя. Чтобы в подготовке к выборам обеспечить точное соблюдение Сталинской Конституции и избирательного закона, необходимо разъяснить каждому избирателю великие принципы нашей Советской Конституции, разъяснить каждую статью Положения о выборах.

В результате правильно организованной разъяснительной работы мы должны добиться того, чтобы каждый гражданин знал свои права и обязанности, записанные в основном законе нашей страны, с гордостью за нашу великую Родину выполнял свои обязанности и осуществил предоставленные ему права. Надо ознакомить массы населения с принципами советской избирательной системы, порядком образования избирательных округов и участков, составлением списков избирателей, порядком выставления кандидатов в депутаты.

Во время выборов в Верховный Совет СССР наши партийные организации,

наши агитаторы накопили богатый опыт агитационной работы. Надо использовать все формы и методы большевистской агитации, оправдавшие себя в период прошлой избирательной кампании.

Многие агитколлективы в нашем районе приступили к работе. Агитаторы Вокнаволока проводят беседы среди населения о Сталинской Конституции и Положении о выборах. Состав агитколлектива значительно пополнен новыми людьми и достигает сейчас 24 человека. Развернута разъяснительная работа также агитаторами лесопункта Кепа.

Однако многие партийные организации нашего района слабо развертывают агитационную работу на избирательных участках. В партийных организациях райпотребсоюза, исполнкома райсовета депутатов трудящихся и других созданы агитколлективы, проведены семинары агитаторов, но работу агитаторов на избирательных участках все еще не видать. Руководители первичных партийных организаций должны понять, что агитационно-пропагандистская работа не терпит медлительности, раекачки, она должна вестись ежедневно.

Подготовка к выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР требует большого размаха агитационной работы. Довести избирательный закон до каждого избирателя, чтобы каждый из них 16 февраля 1947 года, прийдя к избирательной урне выполнил свой гражданский долг—первоочередная задача всех первичных партийных организаций района.

Агитаторы у избирателей

На Юшкозерском лесопункте создан агитколлектив из 10 человек. Энергично взялся за работу агитатор тов. Афанасьев Ефим. Он активно работает среди избирателей, разъясняя им Положение о выборах, организует беседы о Сталинской Конституции и проводит читки по газетным

материалам.

Начала свою работу также агитатор Лукконен А. на лесопункте Кинтизмя. Она проводит беседы, на которых ознакомит избирателей с "Положением о выборах в Верховный Совет Карело-Финской ССР".

Перттуцен. В.

Стахановский лесопункт на лесозаготовках

Лесопункт Кепа

Начальному лесопункта тов. Карху, секретарю первичной парторганизации тов. Лесонен

Поздравляем рабочих, колхозников, служащих и инженерно-технических работников вверенного вам лесопункта, выполнивших на 15 декабря 1946 года план четвертого квартала по заготовке на 111,4 процентов и по вывозке на 104,9 процентов, на 10 дней раньше срока, взятого социалистическим обязательством.

Надеемся, что и в дальнейшем коллектив лесопункта также самоотверженно будет бороться за выполнение возложенных на него задач и итти в числе передовых.

По поручению рабочих и служащих Ухтинского леспромхоза—
Директор леспромхоза Дгебуадзе.
Парторг ЦК Перттуцен.

Юшкозерцы улучшают темпы

До последнее время Юшкозерский лесопункт отставал в выполнении плана. Недавно коллектив лесопункта на общем собрании обсудил вопрос об организации работы так, чтобы добиться повышения производительности труда и обеспечить успешное выполнение плана IV квартала. Лесорубы и возчики дали слово приложить все усилия для достижения лучших результатов в работе лесопункта.

Итоги декады с 5 по 15 декабря показывают, что лесозаготовители крепко борются за выполнение взятых на себя обязательств. Декадный план был выполнен по заготовке

на 138,1 проц. и по вывозке на 121,6 процентов.

Хороших показателей на вывозке леса добился Фокин М., который вывозит среднем 20 фестметров древесины в день. Лучший результат за день у него 38,8 фестметров. Высокую производительность показывает на вывозке также колхозник из колхоза "Ударник" тов. Павлов П. Несмотря на свой большой возраст он дает ежедневно по 28 фестметров древесины. 16-17 фестметров в день вывозит Кошкина А. Все они на днях премированы денежными премиями и промышленными товарами.

Перттуцен.

Вечер художественной самодеятельности

10-го декабря бригада художественной самодеятельности Ухтинского дома культуры организовала для лесорубов лесопункта Кепа вечер с многообразной программой.

Перед началом художественной части, преподавательница Ухтинской 7-летней школы тов. Тарасова прочла лесорубам лекцию о атомной энергии и его применении.

После лекции началась художественная часть. В программе бригады были песни, пляски, стихотворения и последним номером

была показана небольшая пьеса. Собравшиеся с большим интересом смотрели программу.

Парторг лесопункта тов. Лесонен от имени всех собравшихся на вечер, поблагодарил бригаду самодеятельности и выразил желание, чтобы такие походы бригада совершила на лесопункт по чаще. Он заверял, что коллектив лесозаготовителей со своей стороны сделает все для успешного завершения стахановского месячника.

Карху.

Создать все условия для производительного труда

В связи с проведением стахановского месячника на лесозаготовках и с началом подготовки к выборам в верховный орган власти нашей республики рабочих лесозаготовок выше поднялся труд энтузиазм.

На нашем лесопункте каждую декаду растут ряды лесорубов и возчиков, добивающихся перевыполнения дневных заданий. Многие бригады, которые еще недавно отставали в выполнении дневных производственных норм, теперь добились значительного новышения производительности труда. Например бригады колхозников Карху А. и Карху Г. дали на заготовке в среднем 1-2 фестметра в день на человека, а теперь заготавливают на каждого члена бригады ежедневно по 4 фестметров и больше. Колхозник из колхоза „Руадая“ Лесонен П., работающий на вывозке леса поднял среднюю дневную производительность с 5,5 до 11 фестметров.

Разворачивается на лесопункте работа агитаторов по подготовке к выборам. Продвигаются беседы о Стalinской Конституции и „Положении о выборах в Верховный Совет Карело-Финской ССР“. Организована учеба комсомольцев. Большим недостатком надо отметить тот факт, что до

сих пор не налажена политическая учеба среди коммунистов. РК КП(б) не уделяет должного внимания на то, чтобы помочь первичной партийной организации в деле налаживания учебы коммунистов. На месте не имеется рошо подготовленного руководителя паручебой. Далеко не все еще сделано также по проведению культмассовой работы среди лесорубов. На лесопункте работает только один красный уголок. На втором участке красный уголок бездействует из-за отсутствия печи. Красные уголки не обеспечены газетами и журналами потому, что для этого средства не выделены.

Надо в кратчайший срок устранить недостатки, тормозящие налаживание культурно-массовой работы среди рабочих лесопункта. В этом деле должны больше позаботиться профсоюзная организация и начальник лесопункта тов. Карху. Правильной организацией культурно-массовой работы, культурного отдыха лесорубов, мы содействуем еще большему росту производительности труда, обеспечим перевыполнение плана первого года новой Стalinской пятилетки.

Лесонен Н.
Парторг первичной
парторганизации
лесопункта Кепа.

Забота о ребенке

Детские ясли имеют у нас большое значение, они дают возможность советской женщине наравне с мужчины активно участвовать в работе по выполнению грандиозного плана четвертой сталинской пятилетки.

Для того, чтобы наша женщина активнее могла трудиться на благо нашей Родины, надо, чтобы она не беспокоилась за своего ребенка, которого она отдает на день, а может быть и на целую неделю в ясли. Для этого в яслях должны быть созданы все условия для ребенка.

В яслях должно быть тепло, светло, уютно и чисто. Там ребенок должен получить надлежащий уход и правильное воспитание, полезные культурные навыки. Кроме того ясли должны дать родителям навыки по правильному уходу за ребенком. Вся работа в яс-

лях ведется под наблюдением врача — специалиста. Работники Ухтинских яслей стремятся к тому, чтобы они отвечали всем этим требованиям.

Сейчас в Ухте отремонтирован дом под ясли, помещения которого утеплены, побелены. Приобретен необходимый мебель и инвентарь. Идет подбор персонала, с которым ведутся занятия по поднятию квалификации. 15 декабря наши ясли начали нормальную работу.

Для лучшего обслуживания детей находящихся на дальнем расстоянии, в яслях будут и круглосуточные места.

Для обслуживания детей проживающих в Заламбино, ремонтируются старые заламбинские ясли.

Добрынина,
Зав. райздравотделом.

Сводка

о выполнении плана лесозаготовок
на 15 декабря 1946 года.
(в процентах к плану)

Лесопункты	Выполнение квартального		Выполнение за отчетную пятидневку		Производит труда фм.	
	заготовка	вывозка	заготовка	вывозка	заготовка	вывозка
Кепа	111,4	104,9	110,5	143,4	3,8	8,3
Кинтизма	73,3	89,5	102,0	127,0	3,4	8,5
Юшкозеро	85,4	60,4	122,6	112,7	3,5	7,8
Итого: ...	92,9	99,1	106,2	129,89	3,5	8,3

Оживить работу Красного креста

Большой вклад в дело победы над врагом в Великой Отечественной войне внесли санитарные формирования Красного креста. Девушки с повязками Красного креста можно было видеть на передовых линиях фронта. Они оказывали первую медицинскую помощь раненым, выносили их с поля боя.

Работа организации Красного креста в нашем районе требует серьезного улуч-

шения. Надо подготовить людей так, чтобы они могли оказать первую медицинскую помощь в любую нужную минуту не только себе, но и товарищу, где это только будет необходимо. Желательно, чтобы вся молодежь принимала активное участие в деле организаций работы первичных организаций Красного креста при учреждениях.

Реттиева.

Дело всего населения

В этом году в районе имели место некоторые случаи возникновения пожаров. В большинстве случаев причиной пожаров является несоблюдение противопожарных мероприятий. Так например, в колхозе „Большевик“ Тихозерского сельсовета, сгорел жилой дом колхозника из-за сильного перекала печи. Пожар нанес значительный ущерб колхознику.

Для предупреждения возникновения пожаров, надо соблюдать все правила противопожарной охраны, следить за исправностью печей и дымоходов и осторожно обращаться с огнем в местах, где легко может возникнуть пожар. Мы всеми мерами должны беречь государственную и колхозную собственность от пожаров.

Кулаков.

По республике

Успехи бумажников

Бумажная фабрика целлюлозно-бумажного комбината Харлу значительно перевыполнила годовой план выпуска бумаги. Сни-

зив себестоимость продукции, коллектив фабрики за 11 месяцев этого года сэкономил 2,5 миллиона рублей.

Восстановление лечебных учреждений

В Медвежегорском районе успешно восстанавливаются лечебных учреждений, полностью разрушенная немецко-финскими оккупантами. В городе восстановлены и работают больница, пункт скорой помощи, туберкулезный пункт, детс-кая и женская консультация, детские ясли, молочная кухня и другие. В районе открыты больница, четыре сельских врачебных амбулаторий, семь фельдшерско-акушерских и четыре фельдшерских пункта. (КарелфинТАГ).

И. О. отв. редактора М. И. ПИРХОНЕН